
ALLEGATO   H   - REGOLAMENTO NORMATIVA  DIVIETO DI FUMO 
1. Norme di riferimento: 
a. Legge 11 novembre 1975,n.584; 

b. Legge 448 del 28 dicembre 2001 - DISPOSIZIONI PER LA FORMAZIONE DEL BILANCIO ANNUALE E PLURIENNALE DELLO STATO - Art. 52 comma 20 (aumento delle sanzioni per la violazione del divieto di fumo previste dall’art. 7 legge 584/1975) ;
c.  Decreto-legge 3 marzo 2003, n. 32  - Disposizioni urgenti per contrastare gli illeciti nel settore sanitario . Art. 6 : Ulteriore aumento sanzioni per la violazione del divieto di fumo previste dall’art. 7 legge 584/1975);
d.  Direttiva del Presidente Consiglio dei Ministri del  14/12/1995 - Divieto di fumo in determinati locali della pubblica amministrazione o dei gestori di servizi pubblici;
e. CIRCOLARE 28 marzo 2001, n.4 Ministero Sanità  - "Interpretazione ed applicazione delle leggi vigenti in materia di divieto di fumo";
f. Legge 16 gennaio 2003, n. 3 in Gazzetta Ufficiale N. 15 del 20 Gennaio 2003 (art. 51 tutela non fumatori) - Disposizioni ordinamentali in materia di pubblica amministrazione;
g.  Legge 30 dicembre 2004, n.311, finanziaria 2005;
h.  D.Leg.vo 626/1994.
2. Locali in cui vige il divieto:

· Aule scolastiche e laboratoriale;

· Sevizi igienici;

· Uffici di segreteria e di direzione;

· Spazi interni alle strutture scolastiche;

· Palestra;

· Spazi interni destinati a deposito sussidi e/o attrezzature  di vario genere.
3. Procedure e sanzioni previste:

a. Disposizioni del DS concernente il divieto di fumo nei locali scolastici;

b. Individuazione degli incaricati;

c. Attestazioni della Funzione di incaricato;

d. I trasgressori sono soggetti alla sanzione amministrativa  del pagamento di € da 27,50 a 275,00. L’importo è raddoppiato qualora la violazione sia commessa in presenza di una donna in evidente stato di gravidanza o in presenza di lattanti  o bambini sino a 12 anni.
