
ALLEGATO    I
REGOLAMENTO FORMAZIONE SEZIONI E CLASSI. ACCOGLIENZA E INSERIMENTO DEGLI ALUNNI ANTICIPATARI
	SCUOLA DELL’INFANZIA


La scuola dell'infanzia accoglie bambini di età compresa tra i tre e i cinque anni compiuti entro il 31 dicembre dell' a.s. di riferimento.   Possono essere iscritti  anche alunni che compiono tre anni di età entro il 30 aprile dell' a. s. alle seguenti condizioni:

1. disponibilità dei posti dopo l’esaurimento di eventuali liste di attesa;

2. disponibilità' di locali e dotazioni idonee,  sotto il profilo dell'agibilità e funzionalità, tali da rispondere alle diverse esigenze dei bambini di età inferiore a tre anni;

3. valutazione pedagogica e didattica, da parte del collegio dei docenti, dei tempi e delle modalità dell'accoglienza.
Le domande di iscrizione devono essere presentate all’Ufficio protocollo della scuola entro i termini  fissati  annualmente dall’O.M. sulle iscrizioni.
Le domande di iscrizione alla scuola dell’infanzia formano  due raccolte, in ognuna sono graduate secondo gli stessi criteri di precedenza.

DOMANDE  PERVENUTE  ENTRO  I  TERMINI   

Criteri di precedenza 

1) alunni che hanno già frequentato il plesso  l’anno scolastico precedente;

2) alunni residenti nel comune sede del plesso,  già iscritti l’a.s. precedente  nella lista d’attesa del plesso;

3) residenti nel comune sede del plesso o limitrofo  con attestazione di situazione di handicap;

4) residenti nel comune sede del plesso o limitrofo  segnalati in gravissimo disagio dai servizi comunali; 

5) residenti nel comune sede del plesso di età più prossima all’iscrizione alla prima classe di Scuola primaria;    

6) residenti nel comune sede del plesso con fratelli e sorelle già frequentanti il plesso;   

7) residenti nel comune sede del plesso con nucleo familiare di un solo genitore più figlio\i;  

8) residenti nel comune sede del plesso con entrambi i genitori che lavorano;  

9) residenti nel comune sede del plesso di età inferiore a 3 anni;

10) non residenti nel comune sede del plesso con fratelli e\o sorelle frequentanti il plesso; 

11) non residenti nel comune sede del plesso.  

DOMANDE  PERVENUTE  FUORI  TERMINE 

Le  graduatorie (una per ogni plesso) delle domande presentate fuori termine  sono compilate secondo gli stessi criteri di precedenza adottati  per domande pervenute nei termini  

Gli alunni  primi in graduatoria, se esistono posti nel plesso chiesto, sono ammessi alla frequenza, diversamente sono iscritti nella lista di attesa
GESTIONE LISTE  D’ATTESA 

Le Liste di attesa hanno la durata dell’ a.s. e  sono aggiornate fino al giorno precedente l’inizio dell’anno scolastico fissato dal Collegio dei Docenti; le domande successive al predetto termine saranno accolte e graduate in coda alla lista già definita. Nel corso dell’anno scolastico possono essere consentiti trasferimenti di plesso  solo se è esaurita la lista d’attesa del plesso richiesto. 

I soli residenti del comune sede del plesso scelto in lista d’attesa  possono  chiedere di essere assegnati ad un altro plesso  conservando, tuttavia, la precedenza nel primo plesso per l’a.s. successivo; 

Dopo il termine delle iscrizioni fissato annualmente,  viene data comunicazione degli eventuali alunni in lista di attesa.   

FORMAZIONE DELLE SEZIONI 

· nella composizione delle sezioni si rispetta il criterio della quantità numerica tra i sessi, l’età e i casi sociali rilevanti o segnalati.

· in ciascuna sezione non può essere presente, di norma, più di un alunno diversamente abile grave.

· ove possibile si formano sezioni eterogenee per età.

· In presenza  di più sezioni funzionanti nello stesso plesso, non può essere consentita l’iscrizione a sezioni con docenti parenti e/o affini fino al terzo grado; 

· le desiderata delle famiglie possono essere accolte solo se non incompatibili con i criteri  precedenti;
	SCUOLA PRIMARIA


CRITERI DI ISCRIZIONE DEGLI ALUNNI ALLA PRIMA CLASSE

Il numero di prime classi da istituire nei diversi plessi sono deliberate dal Consiglio di Istituto, sentito il Collegio dei docenti.

I criteri di iscrizione alla prima  classe, nei vari plessi,  sono  applicati solo  se,  nel rispetto dei parametri  fissati dal MIUR   e nel rispetto del numero di prime classi da istituire,  residuino resti; tali resti saranno assegnati ad altri plessi del circolo , fatte salve diverse scelte della famiglia. 

La classi sono formate ad iniziare dal plesso che ha ricevuto più iscrizioni, per continuare dal quello con più iscrizioni contando anche i resti assegnati al plesso.

I criteri di precedenza di iscrizione al plesso sono i seguenti:

1. alunni con  handicap;

2. alunni con sorelle o fratelli iscritti al plesso nello stesso anno scolastico;

3. alunni che hanno frequentato la Scuola dell’infanzia  nel plesso o plesso vicino;

4. alunni figli di personale che lavora nel plesso;

5. alunni residenti più vicino al plesso secondo lo stradario del  Comune;

FORMAZIONE DELLE CLASSI
Se nel plesso può essere formata più di una classe, le stesse sono costituite secondo i seguenti criteri :

1. le richieste della famiglia in merito  ad eventuali abbinamenti  tra alunni

2. indicazioni delle maestre della scuola materna 

Dopo la formazione  delle due classi , per sorteggio pubblico, sarà assegnata la sezione

	SCUOLA SECONDARIA DI  I° GRADO


CRITERI PER LA FORMAZIONE DELLE CLASSI PRIME 
In presenza di due o più sezioni  nel plesso, si applicano i seguenti criteri per la  formazione delle classi:

1. gli alunni  portatori di handicap sono assegnati, se più di uno per classe, secondo la gravità della diagnosi

2. le classi parallele devono essere  omogenee  per  meriti , per sesso, per gruppi sociali,  per numero di extracomunitari, ecc..

3. gli alunni provenienti dalla stessa  V EE possono chiedere l’iscrizione alla stessa  sezione  fino a tre per gruppo

Per la raccolta delle informazioni  di cui al  punto  2  saranno  utilizzati : le  schede scolastiche dell’alunno,  i documenti di fine anno per la continuità,  colloqui con le insegnanti delle classi quinte, domande di iscrizione presentate dalla famiglia, ecc.. . 

Dopo la formazione  delle due classi , per sorteggio pubblico, sarà assegnata la sezione

Accoglienza e inserimento degli alunni anticipatari nella scuola dell’Infanzia

Cosa dice la normativa:


Il Regolamento di riordino del primo ciclo di istruzione e della scuola dell’infanzia (DPR n. 89/2009) ha previsto che, a decorrere dall’anno scolastico 2009-2010 possono iscriversi alla scuola dell’infanzia i bambini che compiono tre anni di età entro il 30 aprile dell’anno scolastico di riferimento.

Per la scuola primaria esiste una analoga possibilità di iscrizione anticipata per coloro che compiono sei anni di età entro il 30 aprile dell’anno scolastico di riferimento. Lo ha previsto il decreto legislativo n. 59/2004. È possibile, altresì, anticipare il percorso scolastico di un anno mediante un apposito esame di idoneità che consente il passaggio diretto al secondo anno di corso, senza frequentare la prima classe. Tale possibilità non è consentita a chi si avvale dell’anticipo di iscrizione alla scuola primaria.

Ammissione di anticipatari alla scuola dell’infanzia


L’anticipo di iscrizione alla scuola dell’infanzia, secondo quanto dispone il Regolamento di riordino DPR 89/2009, avviene garantendo qualità pedagogica, flessibilità e specificità dell’offerta educativa in coerenza con la particolare fascia di età interessata. Per questo, la frequenza anticipata è consentita alle seguenti condizioni:

a) disponibilità dei posti;

b) accertamento dell’avvenuto esaurimento di eventuali liste di attesa;

c) disponibilità di locali e dotazioni idonei sotto il profilo dell’agibilità e funzionalità, tali da rispondere alle diverse esigenze dei bambini di età inferiore a tre anni;

d) valutazione pedagogica e didattica, da parte del collegio dei docenti, dei tempi e delle modalità dell’accoglienza.

ACCOGLIENZA E INSERIMENTO DEGLI ALUNNI ANTICIPATARI (nati entro il 30 Aprile)

La Scuola predispone e organizza l'inserimento scolastico degli alunni anticipatari delle scuole dell'infanzia del nostro Istituto. La CM 10 del 15/11/2016 che regola le iscrizioni scolastiche, prevede, infatti, che possano essere iscritti alla scuola dell'infanzia, oltre ai bambini che compiono il terzo anno di età entro il 31 dicembre dell’anno di riferimento, anche quelli che li compiono entro il 30 aprile successivo.

FINALITA' EDUCATIVE


· favorire un clima d'accoglienza nella scuola;
· facilitare l'ingresso a scuola dei bambini anticipatari;
· sostenere i bambini anticipatari nella fase dell'adattamento prestando attenzione al progressivo sviluppo dell'identità individuale, ai bisogni specifici di ognuno e alla graduale conquista delle autonomie;
· costruire un rapporto di collaborazione con le famiglie anche ai fini della loro partecipazione al progetto educativo.
ACCOGLIENZA anticipatari


Per quanto riguarda l'ammissione alla frequenza dei suddetti alunni:

· visto che l'iscrizione al primo anno della scuola dell'Infanzia costituisce l'inizio del percorso formativo che ha come obiettivo finale l'acquisizione delle competenze basilari previste al termine della scuola dell'obbligo e rappresenta l'occasione per avviare un dialogo positivo e duraturo tra istituzioni scolastiche e famiglie;
· visto che l'inserimento dei bambini anticipatari richiede una modifica dell'assetto organizzativo della scuola dell'infanzia in base al criterio di flessibilità, per adeguarla alle esigenze formative e psicologiche dei bambini di questa fascia di età che necessitano di maggiore attenzione, ritmi differenti, tempi più lunghi, momenti di relax e di supporto affettivo di tutti gli operatori scolastici che agiscono come comunità educante;
· considerati i problemi che si riscontreranno nei primi giorni di scuola derivanti da una insufficiente autonomia dei bambini;
· considerata la mancanza di personale specializzato per l'assistenza,
l’ammissione alla frequenza per i bambini al di sotto dei tre anni (nati entro il 30 aprile 2017) è subordinata alle seguenti condizioni:

· la disponibilità dei posti;
· la disponibilità di locali idonei sotto il profilo dell’agibilità e della funzionalità e tali da
· rispondere alle specifiche esigenze di bambini inferiori ai tre anni;
· autonomia del bambino anticipatario nelle condotte di base (deambulazione, controllo sfinterico, alimentazione, uso dei servizi igienici).
· la valutazione pedagogica e didattica da parte del collegio dei docenti circa i tempi e le modalità di accoglienza;
· distribuzione equa di alunni anticipatari fino ai limiti di capienza consentito per sezione;
· possibilità di accoglienza, in caso di esubero di iscrizioni, in altri plessi di scuola dell’infanzia dell’Istituto.
In caso di eccedenza di domande verrà seguito il criterio di precedenza relativo all’età anagrafica dell’alunno anticipatario.

In caso di bambini non sufficientemente autonomi, si concorderà con le famiglie una frequenza ridotta (solo orario antimeridiano e presenza momentanea di un genitore in caso di necessità).

INSERIMENTO anticipatari (nati entro 30 aprile)


In base al Regolamento del CDI  sono ammessi alla Scuola dell'Infanzia anche i bambini che compiono i tre anni d’età entro il 30 aprile dell’anno successivo all’iscrizione. L’inserimento dei bambini anticipatari verrà attuato individualmente secondo le seguenti modalità:

· orario ridotto e graduale nelle prime due settimane di scuola per consentire un inserimento sereno e positivo con progressiva intensificazione e con eventuali adeguamenti alle esigenze individuali dei bambini e delle famiglie;
· nel periodo iniziale la scuola organizza la gestione dei bambini più piccoli con particolare riguardo alle esigenze di attenzione e di rassicurazione, in particolare è curata la conoscenza delle figure adulte che fungono da riferimento;
· lo scambio di informazioni con le famiglie sull’andamento dell’inserimento è costante in questo periodo, per valutare le possibilità e le modalità di intensificazione dell’orario di frequenza; l’inserimento è facilitato con la progettazione di specifiche attività di gioco e orientamento nell'ambiente che consentono anche di avviare l’osservazione dei bambini per la conoscenza delle loro potenzialità di sviluppo;
· la collaborazione con le famiglie diventa di assoluta necessità pertanto, a partire da settembre, sono organizzati colloqui formali ed informali con i genitori per la conoscenza del bambino e sul processo di inserimento, sono organizzate assemblee di informazione sul programma educativo;
· la frequenza dei bambini anticipatari dal mese di settembre al mese di dicembre sarà limitata al solo turno antimeridiano per permettere loro l'acquisizione graduale di un maggior grado di autonomia;i suddetti bambini potranno frequentare per l'intero tempo scuola, al compimento del 3° anno di età
Per non creare un servizio inadeguato che avrebbe solo una valenza di tipo sociale e

rappresenterebbe un innaturale anticipo dei processi di apprendimento, ha scelto di regolamentarne

l’ammissione sulla base dei seguenti criteri:

a) L’inserimento è subordinato al conseguimento della piena autonomia del bambino anticipatario nelle condotte di base (deambulazione, controllo sfinterico, alimentazione, uso dei servizi igienici).

Pertanto, i bambini saranno accolti solo se senza pannolino e in grado di alimentarsi autonomamente con frequenza limitata fino alle ore 13:15.

b) i bambini anticipatari saranno inseriti nelle sezioni omogenee di tre anni nel rispetto dei tempi di autonomia di ognuna/o;

c) l'inserimento e la frequenza dei bambini anticipatari dovrà avvenire in maniera graduale e personalizzata con costante monitoraggio da parte dei docenti in collaborazione con le famiglie;pertanto,la frequenza dei bambini anticipatari che manifestino problemi di inserimento, sarà limitata al solo turno antimeridiano per permettere loro l'acquisizione graduale di un maggior grado di autonomia;

d) In linea di massima sono accolti massimo 5 bambini anticipatari per sezione se il numero totale dei bambini non anticipatari è inferiore a 26. Qualora si dovessero formare sezioni con un numero di bambini non anticipatari pari o superiore a 26, in queste sezioni non si potranno inserire in aggiunta più di due bambini anticipatari;

e) I bambini non anticipatari hanno la precedenza assoluta rispetto agli anticipatari anche a fronte di maggiore punteggio;

f) A parità di punteggio tra gli anticipatari, avranno precedenza i bambini nati prima;

g) per esigenze organizzative non è consentita la partecipazione dei bambini anticipatari a progetti e attività extracurricolari.

