ALEGATO----M----REGOLAMENTO GESTIONE SITO-WEB D’ISTITUTO

E’ istituita la redazione web d’Istituto, composta dai collaboratori del DS e dalle FFSS pro-tempore.

La redazione web si riunisce periodicamente e organizza, cura e gestisce il sito web d’Istituto. 

La redazione WEB si impegna a mantenere aggiornate costantemente le informazioni contenute nel sito web d’Istituto, attraverso revisioni periodiche. 
Il responsabile del sito web d’Istituto è il DS.

Il DS nomina uno o più responsabili di pubblicazione, nell’ambito della redazione web.

Ogni richiesta di pubblicazione è presa in carico dalla redazione, esaminata secondo criteri di coerenza istituzionali, nell’ambito del Regolamento d’Istituto e del Piano dell’Offerta Formativa ,anche e soprattutto in relazione alla trasparenza di rapporti con l’utenza, in generale, gli studenti iscritti alla scuola e  le loro famiglie, in particolare.
La pubblicazione si effettua nell’arco temporale dei 15 gg successiva alla conclusione delle procedure di verifica e/o ottimizzazione. 

Ogni responsabile di pubblicazione  si impegna a rispettare le seguenti regole:

· È vietato fornire materiale che può offendere la comunità della scuola e di Internet in generale incluse espressioni di fanatismo, razzismo, odio o irriverenza.

· È vietato promuovere o fornire informazioni che istruiscano su attività illegali, o propongano danni fisici o ingiurie ai danni di qualsiasi gruppo o individuo.

· È vietato fornire file di qualsiasi tipo con accesso tramite password, o file nascosti senza un link sulla propria pagina personale che possa condurre ad essi.

· È vietato usare il sito web d’Istituto per atti che infrangano il diritto di copyright, inclusi programmi pirati (crack o altro) o link che conducano a siti di tal genere. Non sono pertanto permessi immagini, filmati o file audio coperti da copyright. 

· Lo spazio Web fornito dalla scuola non potrà, in nessun caso, essere utilizzato per fini commerciali. Pertanto, in via esemplificativa, non sarà possibile, usare il proprio spazio per promuovere attività commerciali.

